Linearis algebra

2015. november 7.

1. Legyen V = {x € R|z > 0} a kivetkez6 miiveletekkel: = | y =2y, k1o =2* VE€R és Va,y € V.
Bizonyitsuk be, hogy (R, V, L, 1) vektortér.

2. A kdvetkezs halmazok koziil melyek részterei R3-nak?

(a) A={(z,y,2) € R?|z = 0};

(b) B ={(z,y,2) € R3|x =0 vagy z = 0};
(c) C={(z,y,2) € R’|z € Z};

(d) D={(z,y,2) € R3|z+y+2=0}
() E={(z,y,2) ER3|z+y+2z=1};
() F={(z,y,2) e Rz =y = z};

3. A kovetkez6 allitasok koziil melyek igazak?

(a) [—1,1] résztere gR-nek;
(b) {(z,y) € R?|2? 4 y? < 1} résztere gR?-nek;

{(g c) la,b,c € Q} résztere g Mo (Q)-nak;

{( > la,b,c € Q} résztere g Ma(R)-nek;

e) {f:R — R|f folytonos} résztere gR®-nek;
4. Bizonyitsuk be, hogy a kdvetkez6 vektorok linearisan fiiggetlenek:

(a) v1 = (1,0,2), vo = (—1,2,1), v3 = (3,1,1) az gR3 vektortérben;
(b) v1 =(1,2,3,4), v2 = (2,3,4,1), v3 = (3,4,1,2), v4 = (4,1,2,3) az gR* vektortérben.

5. Legyenek vy = (1,a,0), v2 = (a,1,1), v3 = (1,0, a) vektorok az gR3-bol. Hatarozzuk meg a € R-t
ugy, hogy vy, ve, vg linedrisan fliiggetlenek legyenek!

6. Legyenek v1 = (1,1,0), vo = (—1,0,2) és v3 = (1,1, 1) vektorok az gR? vektortérben.
(a) Mutassuk meg, hogy B = (v1,vs,v3) béazis R3-ban;

(b) Trjuk fel az E = (e1, e2, e3) kanonikus bazis vektorait a B béazisban;

(c) Trjuk fel az u = (1, —1,2) vektort mindkét bazisban.
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(Aq, Ag, A3, Ay) bézisai (R, M2(R), +,-)-nek és hatarozzuk meg M = (? (1)> vektor koordinéatait

mindkét bazisban.
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> matrixok. Bizonyitsuk be, hogy F = (F1, Es, F3, E4) és B =

. Bizonyitsuk be, hogy (R,C,+,-) vektortér, adjunk egy bazist és hatérozzuk meg a dimenziojat.
Hasonlitsuk ossze a (C,C, +, -) vektortérrel.

. Oldjuk meg a kovetkez$ egyenletrendszereket:

T1 + 3x92 — x3 — 214 =3 1+ 209+ a3+ 3x44+3x5 =3
(a) < 221 — 29 + 323 — 42y = —1 (¢) ¢ —x1 —x9 — 23 — 224 — 225 = —2
3x1 —Dbxo+ Ters —6x4 =1 T+ 3x9 + 223 + bry +4xs =2
T —2x0 — 223 — 224 — x5 =0 Q$1+ZC2—Q$3 =1
(b) S 1 — 29 — 23 — 324 + 75 =1 (d) < 2@y + 229+ 225 =0, (K =17Zs)
T1+ 20 —dr3— T4+ Tx5 =2 w1+21a:2+éa:3 =2

10. Targyaljuk a kovetkezs egyenletrendszert az m € R valos paraméter fiiggvényében (és oldjuk meg

altalanosan, mikor lehetséges):

3r+4y+mz =4
dr+my+32 =6
mx+3y+4z =3+m



